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Folketingets Miljø- og Fødevareudvalg 

Christiansborg 

1240 København K 

 

 
 

Miljøministerens besvarelse af spørgsmål nr. 356 (MOF alm. del) stillet 23. marts 2023 efter ønske fra 

Hans Kristian Skibby (DD). 

Spørgsmål nr. 356 

” Vil ministeren kommentere henvendelsen af 22/3-23 fra Det Grønne Kontaktudvalg om den danske 

tilgang til EU's Naturgenopretningslov” 

Svar 

Organisationerne i Det Grønne Kontaktudvalg sendte den 22. marts 2023 et åbent brev om den danske 

tilgang til Kommissionens forslag til forordning om naturgenopretning. Brevet var foranlediget af 

høring i EU-specialudvalget for miljø vedrørende forslaget. I forhold til regeringens holdning vil jeg 

således henvise til revideret grund- og nærhedsnotat om forslaget, som blev oversendt til Folketinget 

den 24. marts 2023. 

 

Derudover vil jeg tilføje, at jeg naturligvis er enig med Det Grønne Kontaktudvalg i, at Folketinget skal 

inddrages i fastlæggelsen af den danske holdning til forslaget. Et grund- og nærhedsnotat oversendes 

til Folketinget om alle væsentlige forslag til retsakter, bl.a. for på et tidligt tidspunkt at gøre 

Folketinget bekendt med lovgivningsinitiativer fra EU. Regeringen vil herudover forelægge sagen for 

Folketinget i overensstemmelse med de gældende procedurer, hvor sager af større rækkevidde 

forelægges til forhandlingsoplæg.  

 

Jeg deler organisationerne i Det Grønne Kontaktudvalgs synspunkt om, at Kommissionens forslag til 

forordning om naturgenopretning er et afgørende element i at vende udviklingen for biodiversiteten – 

både herhjemme og i Europa.  

 

Regeringen mener, at der skal være et øget fokus på natur og biodiversitet, og derfor hilser vi 

kommissionens forslag velkommen. Det er samtidig vigtigt, at det tages hensyn til vores grønne 

ambitioner om vedvarende energi, vores forsvar og fødevareproduktion. Vi gør derfor, hvad vi kan for 

at trække forslaget i en retning, hvor vi giver naturen mere og bedre plads, samtidig med at vi kan 

bruge vores land og hav til andre formål som eksempelvis vindenergi. Vores indsats for 

naturgenopretning skal gå hånd i hånd med dette. 

 

Jeg ser frem til at uddybe regeringens holdning i forbindelse med forelæggelse af sagen til 

forhandlingsoplæg for Folketinget. 

 

 

 

Magnus Heunicke / Katrine Nissen 
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